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Άγιος Παρθένιος Επίσκοπος Λαμψάκου.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Ο Θεφόρος Άγιος Παρθένιος δεν εκδιώκει μόνο δαίμονες, αλλά «ο λαμπρός 
εωσφόρος των θαυματουργημάτων», «θαυμάτων πλήθει εμπρέψας», απλώνει τη 
θαυματουργική του δράση σε όλες τις ασθένειες και αναδεικνύεται «των 
πασχόντων προστάτης και θλιβομένων θερμός αντιλήπτωρ».

Η κυρία Κυριακή Βερτοπούλου, κάτοικος Ζωγράφου, μας διηγήθηκε ένα θαύμα που 
της έκανε ο Άγιος Παρθένιος την εποχή ακόμη που κτιζόταν το εκκλησάκι του στο 
Λύρειο Ίδρυμα.

Αρρώστησε πολύ τότε η κυρία Κυριακή από βαριά πνευμονία. Η κατάστασή της 
ήταν πολύ σοβαρή και γινόταν ακόμη πιο σοβαρή, επειδή στα είκοσι τρία χρόνια 
της είχε προσβληθεί από φυματίωση και έχασε τον ένα της πνεύμονα.



Έτσι, παθαίνοντας πνευμονία, κινδύνεψε ακόμα και η ζωή της. Δεν μπορούσε 
καθόλου να αναπνεύσει, μελάνιαζε ολόκληρη, έμενε γι’ αυτό νοσηλευόταν στο 
Σισμανόγλειο Νοσοκομείο ανέπνεε μόνο με τη βοήθεια οξυγόνου.

Ο σύζυγός της, που επισκέφθηκε το Λύρειο Ίδρυμα, γνώρισε κάποιον, από τον 
οποίο πληροφορήθηκε για τη θαυμαστή θεραπεία του από τον καρκίνο, καθώς και 
για το εκκλησάκι του Αγίου Παρθενίου που κτιζόταν εκεί.

Όταν πήγε στο Σισμανόγλειο να δει τη γυναίκα του, της διηγήθηκε όλα όσα έμαθε. 
Εκείνη, βρισκόμενη σε απελπιστική κατάσταση, συγκινήθηκε από το μεγάλο θαύμα, 
έκλαψε και θέλησε να παρακαλέσει τον Άγιο να σπλαγχνισθεί και αυτήν και να την 
απαλλάξει από τη βασανιστική αρρώστια, χαρίζοντάς της τη ζωή.

Τον επικαλέστηκε θερμά· «καλέ μου Άγιε, που κάνεις τόσο μεγάλα θαύματα, κάνε 
με και μένα καλά και θα φέρω στο εκκλησάκι σου ένα καντήλι»!

Τι ήταν εκείνο; Αμέσως έγινε καλά και βγήκε από το νοσοκομείο.

Οι γιατροί που την είχαν ξεγραμμένη θαύμασαν, έμειναν εκστατικοί, απόρησαν 
πώς έγινε αυτό. Η κατάστασή της ήταν τόσο σοβαρή που υπολόγιζαν ότι, εάν 
κατάφερνε να επιβιώσει, θα χρειαζόταν τουλάχιστον δύο μήνες θεραπεία μέσα στο 
νοσοκομείο.

Και όμως, στις ημέρες βγήκε με την επέμβαση του Αγίου.

Η κ. Κυριακή από τότε είναι τελείως καλά. Αναπνέει χωρίς κανένα πρόβλημα και 
ανεβαίνει επάνω στον Άγιο με τόση ευκολία, όπως χαρακτηριστικά μας είπε, «σαν 
μικρό κοριτσάκι».

Έτσι ανέβηκε, και όταν την έκανε καλά, κρατώντας το τάμα της στα χέρια.

Ο Άγιος Παρθένιος τώρα είναι πια προστάτης και βοηθός της σε κάθε δύσκολη 
ώρα.

Αυτόν επικαλείται και δεν αργεί να «ακούσει» την απάντησή του, να δει τη 
βοήθειά του…

 

Από το βιβλίο της Μαρίας Μελετίου-Μακρή, φιλολόγου, ο «Θεραπευτής των 
ασθενειών του αιώνα μας Άγιος Παρθένιος Λαμψάκου», Αθήνα 2010.
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